

Správa o účasti na Erasmus programe v Rovaniemi – Rovaniemi University of Applied Sciences

Bc. Lukáš Durila, na programe Erasmus som sa zúčastnil v zimnom semestri ak. roku 2013/2014

Univerzita

Rovaniemi University of Applied Sciences, Fínsko (kód v ak. roku 2013/2014: SF ROVANIE02), skratka **RAMK**

Internetová adresa (štúdium, predmety, univerzita...): <http://www.ramk.fi/en/Studying/Practical-tools/Timetables>

Univerzita RAMK sa nachádza v severnom Fínsku – v Rovaniemi. Mesto Rovaniemi je taktiež známe ako „rodisko“ Santa Clausa.

S univerzitou RAMK a jej službami som bol spokojný. Nemal som žiadny problém s elektronickou ani osobnou komunikáciou s pracovníkmi univerzity, ktorí boli milí a otvorení. To isté môžem povedať aj o vyučujúcich, u ktorých som mal zapísané predmety.

Zameranie univerzity – hlavne môjho „campus-u“ (kvázi fakulty) - bolo najviac v smere biznisu a manažmentu. Erasmus študent tam mal možnosť vybrať si predmety ako Human Resource Management, Project Cycle Management in Business Context, International Trade, Intercultural Communication in Finland, Nature and Economics Life in Lapland a pod. Študent si mohol zvoliť aj štúdium fínskeho jazyka.

So spomínanými predmetmi nebol žiadny problém ohľadom výučby v AJ. Vyučujúci boli v angličtine zbehlí a predmety prebiehali v AJ. Niektoré predmety prebiehali aj prostredníctvom Ilinc programu (on line prednášky cez internet – prednášajúci hovorí, my počúvame a reagujeme).

Náš „campus“ mala vlastnú knižnicu, internetové miestnosti s možnosťou kopírovania, tlačenia, skenovania dokumentov. Taktiež aj oddychovú miestnosť, kde sa mohli hrať spoločenské hry, ale aj biliard, púšťať hudba. Nachádzala sa tam aj miestnosť, kde sa dala urobiť káva či čaj.

Najesť sa dalo aj na našej fakulte – v jedálni, kde študenta stál obed cca 2,3 eur (zjedol, koľko vládal – na spôsob švédskych stolov).

Semester na našej fakulte trval približne od 10.9. do 21.12. „Skúškové“ bolo v rámci semestra – priebežne. A teda 21.12. sme už boli doma. Niektorí aj skôr. Čo sa skúšok týka, ja som mal napríklad iba jednu skúšku. Na väčšine predmetov sme robili prezentácie, seminárne práce.

Na FM UK bakalári, magistri, na RAMK ako erasmus študenti – všetci spolu, podľa predmetov.

Ubytovanie

Študenti bývali aj pri centre mesta, no predovšetkým v oblasti zvanej Kuntotie. Je to komplex niekoľkých veľkých budov, ktoré spadali pod správu spoločnosti DAS. Nachádza sa ďalej od centra,

a preto sme na fakultu museli dochádzať autobusom, autom, no najčastejšie na bicykli. Býva tam niekoľko tisíc študentov. V blízkosti internátov na Kuntotie sa bolo možné najesť v jedálni strednej zdravotnej školy, kde cena jedla stála študenta cca 1,6 eur, taktiež v jedálni športového centra, kde bola jedáleň otvorená do cca 19:00, tam stálo študenta jedlo 2,05 eur.

So samotným ubytovaním a službami som bol spokojný. Bol tam tzv. bunkový systém bývania, t.j. niekoľko izieb (jedna, dve, tri) malo spoločnú kuchynku, sprchu, toaletu. Bunky boli od seba oddelené. Ja som býval na dvojlôžkovej izbe a boli sme šiesti na bunke. Cena za jedno lôžko na dvojlôžkovej izbe bola cca 130 eur/mes. Cena jednolôžkovej izby, kde študent býval na bunke sám, bola niečo cez 200 eur/mes.

Paplón, vankúš, obliečky, plachty si študent musel priniesť alebo kúpiť (nové spolu cca 20 eur), prípadne kúpil od iných študentov.

Internetové spojenie si každý musel vybaviť sám. No s tým nejaký problém nebol – cena za dobré pripojenie sa pohybovala okolo 15-20 eur/mes.

Na internátoch v Kuntotie je možné využiť saunu (zadarmo) či jednoduchšiu posilňovňu (cca 5 eur/mes.)

Transport

Na fakultu sme dochádzali predovšetkým na bicykloch. Niektorí aj v zime, no niektorí v zime cestovali autobusom – potom však museli ísť nejakú časť cesty aj pešo. Cena mesačného lístka sa pohybovala okolo 33 eur/mes. Bicykle sa tam dali kúpiť aj second-hand obchodoch alebo odkúpiť od iných študentov. Celkom dobrý bicykel stál okolo 60 eur – ak ho študent kúpi hneď na začiatku semestra, lebo potom sa rozpredajú. Potom sa ten bicykel mohol predať niekomu inému.

Náboženstvo

V Rovaniemi sú predovšetkým protestanti. No je možné tam ísť aj na ortodoxnú liturgiu, ktorá je každú nedeľu (vo fínštine :)). Vždy na druhú nedeľu mesiaca je rímskokatolícka sv. omša.

Obchody, potraviny, second-hand obchody

V Rovaniemi sa nachádzajú supermarkety, kde je možné kúpiť skoro všetko (vegetu sotva...). Je tam aj Lidl, čo ma potešilo. Celkovo boli v Rovaniemi potraviny v Lidli asi o 10-30% drahšie ako u nás. No našli sa tam aj ceny potravín rovnaké ako u nás. Alkohol (víno a silnejší) sa tam dal kúpiť iba v Alko obchodoch – ten tam bol značne drahší ako u nás... V reštaurácii zaplatíte za dobré menu aj 30 eur :)

V Rovaniemi sa nachádzali aj asi tri second-hand obchody, kde boli možné kúpiť bicykle, taniere, spacáky, obliečky, oblečenie za výborné ceny.

Výlety, zájazdy, túry

Občas sa organizovali aj zájazdy, nepr. do severného Nórska či južného Fínska. ceny zájazdov sa pohybovali okolo 100, 200, 300 eur za zájazd.

Spoločenský život, párty

V rámci našej univerzity sa organizoval aj spoločenský večer. Možno ich bolo viac. Preto sa spoločenské oblečenie zide.

Kto má rád „párty life“, nech sa pripraví, že ide „do svojho“. Erasmus študenti sa vedia dobre zabaviť.

Letenka

Cena spiatocnej letenky zakúpenej dostatočne vopred bola cca 300 eur.

S pozdravom,

Bc. Lukáš Durila